

# 弘扬田家炳精神 争做田中好学生——开展“纪念田家炳先生百岁诞辰”活动

河南省滑县田家炳高级中学

2019-11-19

## 向田家炳先生学习



向田家炳先生学习，学习他“明德笃学，立己达人”的高贵品质，做堂堂正正的中国人。

向田家炳先生学习，学习他“崇仁履义，自强不息”的进取精神，将爱心代代相传。

## 田家炳《感动中国》

为了纪念田家炳先生诞辰 100 周年，促进学生的德育建设，2019 年 11 月 1 日星期五上午第三节，滑县田家炳高中各班在班主任的带领下，在教室观看了纪录片《感动中国》。田家炳先生一生光明磊落，爱国爱港，关心内地的教育事业，在他身上体现了“诚”、“孝”、“善”等中国传统的价值。观看之后，全体学生纷纷表示，要以田家炳先生的事迹为楷模，努力学习，爱校爱国，早日成才，报效祖国。



## 深切怀念田家炳先生

田家炳先生说：“育德比育才更为重要。”为贯彻“以德立校”的办学原则，在“中国百校之父”田家炳先生百岁诞辰之际，滑县田中积极开展“弘扬田家炳精神，争做田中好学子”系列活动，并于11月19日隆重举办了“纪念田家炳先生百岁诞辰”主题演讲活动，祝民学校长、刘国瑞书记等领导亲自参加。

来自各年级的参赛选手准备充分，他们或娓娓道来，或慷慨激昂，或深情独白，有的诉说对田老的深切怀念，有的表达对田老的热烈赞美，有的讲述田老对自己的巨大影响，有的述说对田老的无尽感谢，感人至深，赢得阵阵掌声。通过这次主题演讲活动，同学们对田家炳老先生的伟大精神有了更深刻的认识，同学们的思想得到了进一步地净化洗礼。



参赛选手深情讲述田家炳先生的感人故事





评委老师和同学们认真聆听



同学们被田家炳的感人故事吸引，全神贯注



演讲精彩处，同学们情不自禁地鼓掌



祝民学校长为获奖选手颁奖



祝民学校长和刘国瑞书记与获奖者合影留念

## 学习田家炳精神、争做田中好学子

2019年11月19日，滑县田家炳中学为纪念田家炳先生百岁诞辰，特举办“纪念田家炳先生百岁诞辰”主题演讲活动。

今年是田家炳先生诞辰100周年，作为田中协会的一员，我们深切缅怀田家炳先生，时刻不忘田家炳先生“明德笃学、立己达人”的高贵品质，在全校开展学习田家炳精神、争做田中好学子的系列活动。

19日上午，演讲比赛在综合楼大会议室准时进行。与会领导有：祝民学校长、刘国瑞书记、明副平副书记、王向光主任、郭民强书记及团委各位领导老师。参加活动的还有五位评委老师及来自全校各班班长及团支书共200多位同学。

田家炳在全国范围内累计捐助93所大学、166所中学、41所小学、19所专业学校及幼儿园、大约1800间乡村学校图书室。他因此被誉为‘中国百校之父’。

我们要向田家炳宗亲学习，他承庭训，敦品励学，淡泊名利，不求闻达，爱国爱乡，修身立德，勤俭诚朴，坚韧不拔，敦品励学，静心教书，潜心育人，贡献良多，惠泽社群，努力成为当世楷模、社会表率，做一个堂堂正正的田家人、做一个顶天立地的中国人！

深情回顾了田家炳先生无私奉献、矢志报国伟大的一生，先生的非凡业绩、杰出贡献和崇高风范。

十位选手分别来自三个年级，通过初赛进入今日的决赛，虽然有的准备不够充分，但都真切地表达了自己的崇敬和热爱。

他们或娓娓道来，或慷慨激昂，或深情独白，有的表达对田老的深切怀念，有的表达对田老的热烈赞美，有的表达田老对自己的巨大影响，有的表达对田老的无尽感谢……感人至深，阵阵掌声、句句喝彩，同学们的身心得一次洗礼。

滑县田家炳中学秉承田家炳先生“育德比育才更为重要”的理念，牢记田家炳先生“勤、俭、诚、朴”的品格，努力传承田家炳先生“崇仁履义，自强不息”的精神，大力发扬田中精神，认真工作，努力学习，担当责任，竭尽心智于教育，抛洒汗水育栋梁，以田家炳先生为榜样，“成就自己，回报社会”，笃行善举，传递爱心，一直把田老先生爱国爱乡之善举视为宝贵的精神财富。

学生代表也发言表态：作为新一代的青少年，我们一定会将这种精神化作学习的动力，用实际行动、优异的成绩、良好的品德回报田老先生的善心。